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m<uqjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
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1.17  

 

 

 

1.18  

    1' bvu 

2' f.dvke.s,a, 

3' ls¾;skduh 

4' ld¾hd, WmlrK 

5' mß.Kl 

6' ia:djr ;ekam;= 

7' nÿ § we;s foam, 

8' hkaf;%damlrK 

9' fudag¾ r: 

10' .Dy NdKav 

11' fmagkaÜ n,m;% 

12' fj<| kdu 

13' fj<| ,l=Kq 

14' wdfhdackh 

1.19  
   
1' isÿùï iy .kqfokq ms<sn| ft;sydisl f;dr;=re 

2' WoaOukh$WoaOuk ;;a;ajfha .e,mSï fkdie,fla 

3' ld, iSudjka fya;=fjka fj<|m, jákdlu ms<sìUq fkdfõ 

4' .kqfokq iy isÿùï ms<sn| iïmQ¾K f;dr;=re bÈßm;a lsÍug fkdyels ùu 

5' ksYaÑ; ia:djr ld, iSudjla i|yd jd¾;d ilia lr we; 

6' uQ,H fkdjk m%Yak .ek idlÉPdjla ke; 

7' ixikaokd;aul .eg¿ 

8' wNHka;r tall$fomd¾;fïka;= i|yd fjk fjku f;dr;=re bÈßm;a fkdlsÍu 

9' iuia; jHdmdrhu tla wdh;khla f,i i,ld f;dr;=re bÈßm;a lsÍu 

 

 

hka;%fha msßjeh - iqkanqka w.h 

m%fhdackj;a cSj ld,h 

 6,000,000 -1,000,000  

5 

laIh = 1,000,000 
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1.20  

jHdmdrhl uQ,H m%ldYk ilia lsÍfï§ wdodhï W;amdokh i|yd ork ish¨u úhoï tu 

wdodhï iuÕ muKla iei¢h hq;= nj tys i|yka fõ' 

WodyrKh( úl=Kqï msßjeh ;=< jid wjika f;d.h we;=,;a lsÍu 

             laIh ùu úhoula f,i y÷kd .ekSu 

             wvudK Kh i|yd m%;smdok fjka lsrSu 

^tllg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 40& 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 A fldgfiys wjidkh 



 

 4 (101) uQ,H .sKqïlrKh 101/FAC 

(uq¿ ,l=Kq 40 ) 
 

fojk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 

mßÉfþoh 04 (II) - ksIamdok msßjeh f,aLk ms<sfh< lsÍu 
 

kis¾ ueIska j¾laia 
2023 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

ksIamdok .sKqu 
^re'z000& 

 re. re. 

iDcq wuqøjH msßjeh   

wdrïNl wuqøjH f;d.h                    850    

tl;= l<d : wuqøjH .eKqï                3,500    

                      f.k tAfï l=,S                      75  4,425  

wvq l<d : wjika wuqøjH f;d.h                    (250)  

mßfNdackh l< wuqøjH msßjeh                 4,175  

   

iDcq Y%u msßjeh   

iDcq fõ;k 1,500  

osß oSukd (100 x 10,000)                1,000                 2,500  

m%d:ñl msrsjeh                  6,675  

   

fmdÿld¾h msßjeh     

wdrlaIl .dia;= (500 x 90%)                    450    

úÿ,sh úhoï (520 x 85%)                    442    

lïy,a l<ukdlref.a jegqma                    370    

laIh - msßh; yd hka;%                    320    

- fudg¾ f,dß r:h                    560                 2,142  

(+) wdrïNl fkdksñ  225 

(-) wjika fkdksñ                   (425) 

ksul< NdKavj, msrsjeh                 8,617  

,dNh 20%              1,723.40  

fjf<`o .sKqug udre l,d            10,340.40  

      

 
^uq¿ ,l=Kq 10& 

 
 
 
 
 
 
 
 

B fldgi 
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;=kajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 
mßÉfþoh 03 – uq,sl igyka fmd;a" md,k .sKqï iy fYaI msßlaiqu     

 
rú iqm¾ 

                             2023 ud¾;= 31 Èkg fYaI msrslaiqu                          ^re'z000& 

 re. re. 
m%d.aOkh              4,850  

úl=Kqï  (3,200+5225) (W1)              8,425  

.ekqï (1850+5000) (W2)            6,850    

úÿ,sh yd c, úhoï  (255+10)                265    

WmÑ; úÿ,sh yd c, úhoï                     10  

fnodyeÍfï jeka r:h            3,000    

laIhùï (3,000,000 × 25% × 6/12)                375    

iuqÉÑ; laIhùï                  375  

jegqma iy fõ;k            1,200    

ld¾Hd, úhoï                  15    

.uka úhoï                  12    

uqøK yd ,sms øjH                  25    

fj<| Kh.e;shka            2,400    

fj<| Khysñhka              2,100  

uqo,a            1,570    

iq¿ uqo,a  (100-15-12-25)                  48    

           15,760           15,760  

 
 

W1 

fj<| Kh.e;shka 

úl=Kqï 5225 uqo,a 2825 

  fYaIh m$f. 2400 

 

5225 

 

5225 

fYaIh b$f. 2400   

W2 

fj<| Khysñhka 

uqo,a 2900 .ekqï 5000 

fYaIh m$f. 2100 

  

 

5000 

 

5000 

  fYaIh b$f. 2100 

 
 

 ^,l=Kq 10& 
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y;rjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
mßÉfþoh 03 – uq,sl igyka fmd;a" md,k .sKqï iy fYaI msßlaiqu       
 
(a) 

fmdÿ c¾k,h 
úia;rh yr ner 

1 

WmÑ; wdrlaIl .dia;= .sKqu yr            35,000    
    wdrlaIl .dia;= .sKqu ner              35,000  
^f.úh hq;= wdrlaIl ì,am; fojrla jd¾;d 

lsÍu ksjerÈ lsÍu&    

2 

wúksYaÑ; .sKqu yr              5,500    
    fmd,S wdodhï .sKqu    ner                2,750  
    fmd,S úhoï .sKqu ner                2,750  
^fmd<S úhoï .sKqug yr lrk ,o fmd,S wdodhu ksjerÈ 

lsÍu& 

  

    
3 fj<o f.úh hq;= uqo,a md,k .sKqu  yr            20,000    

    .ekqï .sKqu ner              20,000  
^ffoksl .ekqï fmdf;a tl;=j re 20000 jeämqr i|yka 

lsÍfï jro ksjerÈ lsÍu&   

4 

ld¾hd, WmlrK .sKqu yr          250,000    
      ld¾hd, úhoï .sKqu    ner            250,000  
^ld¾hd, úhoï .sKqfï igyka lr we;s ld¾hd, 

WmlrK ñ,§ .ekSu ksjerÈ lsÍu&     
ld¾hd, WmlrK laIhùï .sKqu yr            50,000    
    ld¾hd, WmlrK iuqÉÑ; laIhùï .sKqu ner              50,000  
^ld¾hd, WmlrK laIh ùu ksjerÈ lsÍu&   

5 

wúksYaÑ; .sKqu yr          265,000    
    úl=Kqï .sKqu ner            265,000  
^úl=Kqï .sKqu ksjerÈ lsÍu&  

  

 
wúksYaÑ; .sKqu                                     yr 7,500 

  

6 
     ÿrl:k úhoï .sKqu                          ner  

             9,000  

 

^ÿrl:k úhoï .sKqfï jeäfhka igyka lsÍu ksjerÈ 

lsÍu& 

  

 
^,l=Kq 07& 
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(b) 

 

wúksYaÑ; .sKqu 

  fmd,S úhoï 2,750 fYaIh m$f. 279,500 
fmd,S wdodhu 2,750   
úl=Kqï 265,000   
ÿrl:k úhoï 9,000 

  

 

 

279,500   

 

279,500 

  

  

  ^,l=Kq 03& 
     ^uq¿ ,l=Kq 10& 

 

miajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 
mßÉfþoh 02 - .sKqïlrK iólrKh" oaú;aj igyka kHdh iy .sKqïlrK ixl,am                              
(A)  

  

ld¾hd, 

WmlrK +  f;d.h + uqo,a = ysñlï + j.lSï 

1 +800,000 

   

+1,200,000 

 

+2,000,000 

  2 

  

+650,000 

     

+650,000 

3 

  

-260,000 

 

+350,000 

 

+90,000 

  4 

    

-250,000 

 

-250,000 

  5 

    

-200,000 

 

-200,000 

  ^,l=Kq 05& 
(B) 
(a) 

ixfYdaê; ,o uqo,a md,k .sKqu 

fYaIh m$f.          225,000  ia:djr ksfhda. - l=,sh            55,000  

whsrd fmd,sh            12,500  nexl= .dia;=              5,000  

    

 

 

fYaIh m$f.          177,500  

 

         237,500  

 

         237,500  

  fYaIh b$f.            55,000  

^,l=Kq 03) 
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(b) 

                            2023.12.31 oskg nexl= ieiÿï m%ldYkh 

uqo,a fmd;g wkqj fYaIh          277,500  

tl;= l<d:   

ksl=;a l< kuq;a f.ùug bÈßm;a fkdjQ fplam;a          28,000  

   

wvq l<d:  
;ekam;a l< kuq;a ksIaldYKh fkdjQ fplam;a 

         (128,000) 

nexl= m%ldYkhg wkqj fYaIh          177,500  

 
 

^,l=Kq 02) 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
  

B fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 20 ) 
 

 

yhjk m%Yakh ioyd fhdað; W;a;r(  
(a)   
mßÉfþoh 04 (I)  ‐ wdodhï m%ldYkh iy uQ,H ;;a;aj m%ldYkh ms<sfh, lsÍu 
 

ksyd,a bf,lag%sl,aia 

20223 ud¾;= 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

                                    úia;SrK wdodhï m%ldYkh                            (re.‘000)                                                                                                                                                       

úl=Kqï               62,900  
úl=Kqï msrsjeh : 

 

    
   wdrïNl f;d.h 

 

           2,800    
   .ekqï  

 

         38,000    
  

 

         40,800    
(-) wjidk f;d.h 

 

         (9,270)         (31,530) 
o< ,dNh 

 

            31,370  

  

 

  

fnodyerSfï úhoï 

 

  

fnd,a Kh 

 

                 50    
m%jdyk úhoï                 900                (950) 

  

 

  

mrsmd,k úhoï 

 

  

laIh - msßh; yd hka;% 

 

           1,400   

        - .Dy NdKav iy iúlSÍï    800               

        - ld¾Hd, WmlrK 75                  
rlaIKh  (260 x 1/4) 

 

                 65    
c,h  

 

           2,500    
jegqma yd fõ;k           11,000    
úÿ,sh (7850+135)             7,985    
ÿrl:k .dia;=                 350    
ld¾hd, l=,sh (2200+200)             2,400          (26,575) 

 

 

  

uQ,H úhoï 

 

  

Kh fmd,S (1000 x 20% x 1/2)                 100    
nexl= .dia;= 

 

                 40                (140) 
Y+oaO ,dNh 

 

               3,705  

        
 

 
^,l=Kq  11& 

 
 
 

C fldgi 
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(b) 
ksyd,a bf,lag%sl,aia 

                                         2023 ud¾;= 31 oskg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh             (re.‘000)                                                                                                                                                       

 

msrsjeh iuq' laIh OdrK w.h 

cx.u fkdjk j;alï       

msßh; yd hka;%                7,000                     3,600                 3,400  
.Dy NdKav iy iúlSÍï                 4,000                     1,400                 2,600  
ld¾Hd, WmlrK                1,000                         75                     925  

  
             12,000                     5,075                 6,925  

        

cx.u j;alï 

 

    

f;d.h                      9,270    
fjf<| Kh .e;sfhda   (9500-50)                     9,450    
jeämqr f.jq rlaIKh                        195    
nexl= uqo,a                      3,500                
w;e;s uqo,a                        460  22,875  
uq¿ j;alï                  29,800  

  

 

    

ialkaOh yd ysñlï 

 

    

ialkaOh 

 

    

2022 wfm%a,a 01 oskg m%d.aOkh 

 
                   8,760    

Y=oaO ,dNh 

 
                   3,705               12,465  

  

 

    

cx.u fkdjk j.lSï    

nexl= Kh   1,000 

    

cx.u j.lSï 

 

    

Kh ysñfhda  
15,900    

WmÑ; úhoï (135+200)  

 
                    335   

f.úh hq;= nexl= Kh fmd,S 

 
                     100               16,335  

uq¿ ialkaOh yd ysñlï 

 

               29,800  
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^,l=Kq 09& 
 

^uq¿ ,l=Kq 20& 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(W1)   laIhùï iy iuqÉÑ; laIhùï 
 

   

 
wdrïNl  jir i|yd laIh ùu wjidk  

 

iuqÉÑ; laIh   iuqÉÑ; laIh  fYaIh 

msßh; yd hka;% 2200 7000 x 20% = 1400 3600 

.Dy NdKav iy iúlSÍï  600 4000 x 20% = 800 1400 

ld¾Hd, WmlrK 0 1000 x 15% x 6/12 = 75 75 

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to questions set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, design 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well and stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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